

Predmet: Bytyqi (optuženi Sreten Popović i Miloš Stojanović)

Okružni sud u Beogradu -Veće za ratne zločine

Broj predmeta: K.V. br. 3/2006

Glavni pretres: 08.04. 2008.

Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

Nisu pristupili svedoci Saša Marković i Miloš Stevanović. Obojica su obavestili sud da su sprečeni.

Saslušanje svedoka Nenada Šošića

Svedok je policajac od 1997. U leto 1999. svedok je bio pripadnik policije u OUP Paraćinu. Bio je na obuci u Petrovom selu. Došao je sa jednim kolegom iz OUP Paraćin u okviru SUP-a Jagodine. Seća se da je obuka bila prava tortura. Plašio se *Crvenih beretki*. Posle toga bio je na jednoj dužoj obuci. Optuženog Popovića seća se sa druge obuke, koja je bila u septembru i duže je trajala. Poznaje Gorana Radosavljevića Gurija ali ne zna da li je za vreme obuke u julu 1999. dolazio u kamp.

Ne zna da je bilo pritvorenih lica u kampu. Nije bilo zabrane kretanja. Bila su dva stražarska mesta, jedno pored kapije a drugo sa gornje strane. Poznato mu je da je ispod piste za postrojavanje postojao nezavršen objekata sa dve prostorije. U jednoj su držane tenkovske školske mine i druga tehnička sredstva za obuku. Svedok je ulazio u tu prostoriju i uzimao potrebna sredstva. U drugu prostoriju nije ulazio. Za ubistvo braće Bytyqi čuo je preko medija.

Komentar:

Za vreme NATO bombardovanja bio je na Kosovu u sastavu 36. odreda PJP.

Saslušanje svedoka Stanka Đukića

Svedok je policajac, danas u sastavu odreda Žandarmerije u Nišu. Neposredno nakon završetka bombardovanja radio je u SUP-u Prokuplje, na radnom mestu rukovaoca naoružanja. Jednom kada je došao na posao kolega mu je rekao da su uhapšena neka šiptarska lica na prelazu Merdare i da su imali neke identifikacione pločice. Misli da mu je kolega rekao da je na pločicama pisalo UČK. Svedok nije video uhapšene Albance. Kasnije je saznao da je u pitanju ilegalni prelazak granice. Svedok je naknadno iz medija saznao da su Albanci prekršajno osuđeni i da su izdržavali kaznu u Okružnom zatvoru u Prokuplju. O njihovoj sudbini takođe je saznao kasnije, kada su to objavili mediji.

SUP Prokuplje imao je beli *pajero* koji je koristio načelnik a vozio ga vozač Zoran Danić. Od nabavke pa do polovine 2002. sa tim vozilom je bio zadužen svedok. Vozilo je imalo kontrolnu knjižicu u koju se upisivao datum korišćenja vozila, broj naloga, relacija, početna kilometraža, broj pređenih kilometara u toku dana i potpis vozača. Knjižica se nalazila kod svedoka. Kada je prešao u Žandarmeriju svedok je slučajno poneo knjižicu sa sobom. Pre godinu i po dana zvaog ga je Maršal Lutovac, načelnik kriminalističke policije u SUP-u Prokuplje i pitao za tu knjižicu. Svedok je našao knjižicu i predao je Lutovcu.

Saslušanje svedoka Božidara Ristanovića

U vreme događaja svedok je bio rezervista u PJP. Nema nikakva saznanja u vezi sa predmetom optužnice.

Komentar.

Suđenje prate dva pripadnika *Crvenih beretki*, dva člana porodice optuženih i predstavnik američke ambasade u Beogradu.

Fond za humanitarno pravo